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绝密★启用前

2017年普通高等学校招生全国统一考试

理科综合能力测试试题卷
注意事项：
1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。
2．作答时，务必将答案写在答题卡上。写在本试卷及草稿纸上无效。

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
可能用到的相对原子质量：H 1  C12N14O16  Na 23  Mg 24  Al 27 Ca 40

一、选择题：本题共13个小题，每小题6分，共78分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1. 已知某种细胞有4条染色体，且两对等基因分别谓语两对同源染色体上。某同学用示意图表示这种细胞在正常减数分裂过程中可能产生的细胞。其中表示错误的是
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2. 在证明DNA是遗传物质的过程中，T2噬菌体侵染大肠杆菌的实验发挥了重要作用。下列与该噬菌体相关的叙述，正确的是

A. T2噬菌体也可以在肺炎双球菌中复制和增殖

B. T2噬菌体病毒颗粒内可以合成mRNA和蛋白质

C. 培养基中的32P经宿主摄取后可出现在T2噬菌体的核酸中

D. 人体免疫缺陷病毒与T2噬菌体的核酸类型和增值过程相同

3. 下列关于生物体中酶的叙述，正确的是

A. 在细胞中，核外没有参与DNA合成的酶

B. 由活细胞产生的酶在生物体外酶有催化活性

C. 从胃蛋白酶的提取液中沉淀该酶可用盐析的方法

D. 唾液淀粉酶催化反应最适温度和保存温度是37℃
4.将某种植物的成熟洗白放入一定浓度的物质A溶液中，发现其原生质体（即植物细胞中细胞壁以内的部分）的体积变化趋势如图所示，下列叙述正确的是
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A.0~4h内物质A没有通过细胞膜进入细胞内

B. 0~1h内细胞体积与原生质体体积的变化量相等

C. 2~3h内物质A溶液的渗透压小于细胞液的渗透压

D. 0~1h内液泡中液体的渗透压大于细胞质基质的渗透压

5.下列与人体生命活动调节有关的叙述，错误的是

A.皮下注射胰岛素可起到降低血糖的作用

B.大脑皮层受损的患者，膝跳反射不能完成

C.婴幼儿缺乏甲状腺激素可影响其神经系统的发育和功能

D.胰腺受反射弧传出神经的支配，其分泌胰液也受促胰液素调节

6．若某哺乳动物毛色由3对位于常染色体上的、独立分配的等位基因决定，其中A基因编码的酶可使黄色色转化为褐色素；B基因编码的酶可使该褐色素转化为黑色素；D基因的表达产物能完全抑制A基因的表达；相应的隐性等位基因a、b、d的表达产物没有上述功能学 科&网。若用两个纯合黄色品种的动物作为亲本进行杂交，F1均为黄色，F2中毛色表现型出现了黄：褐：黑=52：3：9的数量比，则杂交亲本的组合是
A．AABBDD×aaBBdd，或AAbbDD×aabbdd
B．aaBBDD×aabbdd，或AAbbDD×aaBBDD
C．aabbDD×aabbdd，或AAbbDD×aabbdd
D．AAbbDD×aaBBdd，或AABBDD×aabbdd
7.下列说法错误的是

A.糖类化合物也可称为碳水化合物

B.维生素D可促进人体对钙的吸收

C.蛋白质是仅由碳、氢、氧元素组成的物质

D.硒是人体必需的微量元素，但不宜摄入过多

8.阿伏加德罗常数的值为
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。下列说法正确的是

A.1L0.1mol·
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NH4CL溶液中，
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的数量为0.1
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B.2.4gMg与H2SO4完全反应，转移的电子数为0.1
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C.标准状况下，2.24LN2和O2的混合气体中分子数为0.2
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D.0.1mol H2和0.1mol I2于密闭容器中充分反应后，其分子总数为0.2
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9.a,b,c,d为原子序数依次增大的短周期主族元素学&科网，a原子核外电子总数与b原子次外层的电子数相同；c所在周期数与族数相同；d与a同族，下列叙述正确的是

A.原子半径：d>c>b>a         B.4种元素中b的金属性最强

C.c的氧化物的水化物是强碱   D.d单质的氧化性比a单质的氧化性强

10.下列由实验得出的结论正确的是

	
	实验
	结论

	A.
	将乙烯通入溴的四氧化碳溶液，溶液最终变为无色透明
	生成的1,2—二溴乙烷无色、可溶于四氧化碳

	B.
	乙醇和水都可与金属钠反应产生可燃性气体
	乙醇分子中的氢与水分子中的氢具有相同的活性

	C.
	用乙酸浸泡水壶中的水垢，可将其清除
	乙酸的酸性小于碳酸的酸性

	D.
	甲烷与氯气在光源下反应后的混合气体能使湿润的石蕊试纸变红
	生成的氯甲烷具有酸性


11.用电解氧化法可以在铝制品表面形成致密、耐腐蚀的氧化膜，电解质溶液一般为
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混合溶液。下列叙述错误的是

A.待加工铝质工件为阳极

B.可选用不锈钢网作为阴极

C.阴极的电极反应式为：
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D.硫酸根离子在电解过程中向阳极移动

12.改变0.1
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二元弱酸
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溶液的pH，溶液中的
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的物质的量分数
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随pH的变化如图所示[已知
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下列叙述错误的是

A.pH=1.2时，
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B.
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C.Ph=2.7时，
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D.pH=4.2时，
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13.由下列实验及现象不能推出相应结论的是

	
	实验
	现象
	结论

	A.
	向2 mL 0.1 
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FeCl

溶液中加足量铁粉，震荡，加1滴KSCN溶液
	黄色逐渐消失，加KSCN溶液颜色不变
	还原性：
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	B.
	将金属钠在燃烧匙中点燃，迅速伸入集满CO2的集气瓶
	集气瓶中产生大量白烟，瓶内有黑色颗粒产生
	CO2具有氧化性

	C.
	加热盛有少量NH4HCO3固体的试管，并在试管口放置湿润的红色石蕊试纸
	石蕊试纸变蓝
	NH4HCO3显碱性

	D.
	向2支盛有2 mL相同浓度银氨溶液的试管中分别加入2滴相同浓度的NaCl和Nal溶液
	一只试管中产生黄色沉淀，另一支中无明显现象
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二、选择题：本题共8小题，每小题6分，共48分。在每小题给出的四个选项中，第14~18题只有一项符合题目要求，第19~21题有多项符合题目要求。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分。

14.如图，一光滑大圆环固定在桌面上，环面位于竖直平面内，在大圆环上套着一个小环，小环由大圆环的最高点从静止开始下滑，在小环下滑的过程中，大圆环对它的作用力

A.一直不做功

B.一直做正功

C.始终指向大圆环圆心

D.始终背离大圆环圆心
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15.一静止的铀核放出一个
[image: image29.wmf]a

粒子衰变成钍核，衰变方程为
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，下列说法正确的是

A. 衰变后钍核的动能等于
[image: image31.wmf]a

粒子的动能

B. 衰变后钍核的动量大小等于
[image: image32.wmf]a

粒子的动量大小

C. 铀核的半衰期等于其放出一个
[image: image33.wmf]a

粒子所经历的时间

D. 衰变后
[image: image34.wmf]a

粒子与钍核的质量之和等于衰变前铀核的质量

16.如图，一物块在水平拉力F的作用下沿水平桌面做匀速直线运动学|科网。若保持F的大小不变，而方向与水平面成60°角，物块也恰好做匀速直线运动。物块与桌面间的动摩擦因数为

A. 
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B. 
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17.如图，半圆形光滑轨道固定在水平地面上，半圆的直径与地面垂直，一小物快以速度
[image: image40.wmf]v

从轨道下端滑入轨道，并从轨道上端水平飞出，小物快落地点到轨道下端的距离与轨道半径有关，此距离最大时，对应的轨道半径为（重力加速度为g）
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18.如图，虚线所示的圆形区域内存在一垂直于纸面的匀强磁场，P为磁场边界上的一点，大量相同的带电粒子以相同的速率经过P点，在纸面内沿不同的方向射入磁场，若粒子射入的速度为
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，这些粒子在磁场边界的出射点分布在六分之一圆周上；若粒子射入速度为
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，相应的出射点分布在三分之一圆周上，不计重力及带电粒子之间的相互作用，则
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A.
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19.如图，海王星绕太阳沿椭圆轨道运动，P为近日点，Q为远日点，M，N为轨道短轴的两个端点，运行的周期为
[image: image54.wmf]0
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,若只考虑海王星和太阳之间的相互作用，则海王星在从P经过M,Q到N的运动过程中
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A.从P到M所用的时间等于
[image: image56.wmf]0
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B.从Q到N阶段，机械能逐渐变大

C. 从P到Q阶段，速率逐渐变大

D.从M到N阶段，万有引力对它先做负功后做正功

20．两条平行虚线间存在一匀强磁场，磁感应强度方向与纸面垂直。边长为0.1 m、总电阻为0.005 Ω的正方形导线框abcd位于纸面内，cd边与磁场边界平行，如图（a）所示。已知导线框一直向右做匀速直线运
因是__________________________。
名师解读，权威剖析，独家奉献，打造不一样的高考！[image: image58.jpg]
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